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ПЕРЕДМОВА 
 

Бібліографічний покажчик «Топ корисних корене-
плодів» присвячений технології вирощування, удоб-
рення, захисту, селекції й економіки виробництва сто-
лових коренеплодів. 

До складу покажчика увійшли відомості про на-
вчальні посібники, монографії, статті з наукових пері-
одичних видань, а також матеріали всесвітньої мережі 
Інтернет з питань технології вирощування, систем удо-
брення і живлення, селекції та генетики, захисту й еко-
номіки виробництва столових коренеплодів. 

При підготовці видання були використані фонди, 
каталоги та картотеки бібліотеки, бази даних бібліоте-
ки МНАУ та електронні версії повнотекстових докуме-
нтів, розміщених в Інтернет. 

Матеріали у покажчику розміщено за алфавітом 
авторів та назв видань. 

Опис документів наведено мовою оригіналу. Біб-
ліографічний опис зроблено за ДСТУ ГОСТ-7.1:2006 
«Система стандартів з інформації, бібліотечної та вида-
вничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний 
опис. Загальні вимоги та правила складання». Слова і 
словосполучення скорочуються відповідно діючим ста-
ндартам ДСТУ 35.82-97 «Скорочення слів в українсь-
кій мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та 
правила», ГОСТ 7.12-93 «Библиографическая запись. 
Сокращение слов на русском языке. Общие правила и 
требования». 
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Бібліографічний покажчик адресований науко-
вцям, спеціалістам сільського господарства, аспіран-
там, викладачам, студентам, а також тим, хто цікавить-
ся вирощуванням столових коренеплодів 

. 
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ВСТУП 
 

Коренеплодом називають видозмінений потовще-
ний головний корінь, який при основі має вкорочений 
пагін та виконує функцію накопичення запасу поживних 
речовин. До коренеплодів належать: морква, столовий 
буряк, редиска, редька, ріпа, бруква, біле коріння пет-
рушки, пастернаку, селери, хрону. 

Ці продукти харчування мають величезну харчову 
цінність. У них втримується маса корисних речовин, 
необхідних для нормальної життєдіяльності організму.  

Коренеплоди є джерелом вуглеводів (6-9 % у морк-
ві і столових буряках), мінеральних солей (0,7-1,0 %), 
вітамінів, ароматичних речовин (селера, петрушка, пас-
тернак). У них містяться азотисті речовини (1,2-2,5 %) і 
клітковина (0,5-2 %). 

Коренеплоди неймовірно корисні для здоров'я. На-
приклад, вживання сирої моркви перешкоджає виник-
ненню онкологічних захворювань, а буряковий сік допо-
магає знизити тиск. Щоб скористатися цілющими влас-
тивостями коренеплодів в повній мірі, їх необхідно пра-
вильно вибирати і готувати.  

Морква багата бета-каротином, тому вона благо-
творно впливає на стан шкіри і зір. До її складу входить 
селен, який підвищує імунітет. Фітонциди моркви так 
само ефективно впливають на шкідливі мікроорганізми, 
як фітонциди цибулі та часнику. Найбільш корисна мор-
ква оранжевого кольору, близького до червоного. Щоб 
бета-каротин перетворився на вітамін А, організму необ-
хідні вітамін Е і цинк. Вони повинні розчинитися в жи-
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рах, щоб каротин проник в кров. Найкраще поєднувати 
моркву з насінням і соняшниковою олією. 

У буряках міститься величезна кількість корисних 
речовин. Це джерело з високим вмістом білків, цукрів, 
органічних кислот і пектину. Особливе значення має на-
явність в ній фолієвої кислоти і вітаміну Р . Все, що 
потрібно людині: натрій - 120 мг%, калій - 160 мг%, 
кальцій - 40 мг%, а також такі мікроелементи, як йод, 
залізо, кобальт, марганець, цинк, мідь, які регулюють 
процеси кровотворення. Завдяки такому складу буряк - 
чудове харчування червоних кров'яних тілець. А хлор, 
що міститься в буряку, надає очищаючу дію на печінку, 
нирки і жовчний міхур. Йод в буряках допоможе людям, 
що страждають зобной хворобою, ожирінням, атероскле-
розом. За вмістом йоду буряк залишається овочем номер 
один серед інших овочів. Буряк поліпшує роботу кишкі-
вника та регулює обмін речовин. 

Ароматний пастернак використовується як пряно-
щі, але його можна вживати і як повноцінний овоч. Він 
багатий ефірними маслами і вітамінами. Бажано вибира-
ти щільні, великі і неушкоджені коріння. Пастернак мож-
на додавати в овочеві страви, а також готувати гарнір до 
м'яса. Під час дієти пастернак відмінно замінить карто-
плю. 

Біле коріння петрушки, селери, пастернаку містить 
підвищену кількість ефірних олій, вітамін С (20-35 мг%), 
цукри (6,5-9,4 %), фітонциди. В дієтичному харчуванні 
його використовують при неврозах, ожирінні, захворю-
ваннях печінки і серцево-судинної системи. При захво-
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рюванні нирок і подагрі біле коріння споживати не реко-
мендується, оскільки воно містить пуринові основи. 

Хрін має гострий і пекучий смак і запах, які зумов-
лені аліловим гірчичним маслом, що утворюється при 
гідролізі глікозиду синігрину. Він багатий на вітамін С 
(55 мг%), фітонциди, мінеральні солі калію, кальцію, ма-
гнію, заліза, міді, фосфору. Хрін збуджує апетит, поліп-
шує діяльність кишківника. 
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